

# 10岁小学生暑假卖晚报体验生活

□本报记者 牛超/文 彭程/图

“阿姨，买晚报吗？今天的《平顶山晚报》，1元一份。”昨天上午8点多，在市区建设路西段市水利局附近，一位小男孩手里抱着一摞《平顶山晚报》，背着书包在公交站牌附近“推销”。

据小男孩说，他叫宋佳远，今年10岁，光明路小学五年级学生。“我刚出来一会儿，已经卖两份了。”小佳远兴奋地对记者说。“卖报纸的想法没放假时就有了。”放假后，他就缠着爸爸要卖报纸，“去年暑假我也卖过，卖了十几天，挣了一百多元钱。”小佳远说，今年放假前，他本来和几位同学约好一起卖报纸，“可他们今天有课，所以就我自己来卖了。”

据小佳远说，刚开始卖报纸时，他有点害羞，不敢叫卖。卖出的第一份报纸是在公交站台处，当时，他鼓起勇气走到一位等车的阿姨身边，问是否要买一份晚报，“没想到，阿姨问过价钱后，立马掏钱买了一份。而且还夸我懂事。”

据小佳远说，他每天也不多卖，“一天卖20份左右，最多时一天卖了25份。”“我出来卖报前，专门向家人请教过经验。首先要有



宋佳远在街头向行人推销晚报。

礼貌，给人留个好印象；再者要敢大声喊出来；还有就是多向男性推销，尤其是一些看上去比较悠闲的人……”说起卖报经验，小佳远说得头头是道。

“卖报纸很累，有时还会遇到别人的白眼，但我早就有心理准备。喜欢看报的人很多，大不了我再找一个。”小佳远说，他主

要是在鹰城广场、建西游园、河滨公园及公交站台处卖报。

在公交站台及建西游园转了半个多小时，小佳远又卖出去4份报纸。“小家伙不赖呀，这么小就出来体验生活了。”在陪小佳远卖报纸的过程中，记者不时听到有路人这样说道。

针对小佳远上街卖报的事，记者随后与其父亲宋先生取得了联系。“让孩子早点体验一下生活，我认为这是好事。”宋先生说，现在的孩子大多是独生子女，从小比较娇惯，很少受苦，花钱大手大脚。“让他去卖报纸，也体会一下赚钱的不易。”宋先生说，刚开始，他不放心孩子一个人沿街卖报纸。“我站在远处偷偷观察，一开始孩子有点胆怯，卖出几份后胆子慢慢就大了，再后来居然开始吆喝，我也就放心让他去发挥了。”宋先生说，孩子在卖报的过程中变化最大的就是花钱不再大手大脚了，“以前，他出去买饮料，总是买贵的，自从卖了报纸后，买东西知道货比三家了。”

对于孩子的变化，宋先生觉得非常开心。“让孩子多参与一些有益的社会活动，比待在家看电视、上培训班有意义多了。”

## 暑期亲水游线路走俏

□记者 王春生

本报讯 漂流、看海、冲浪……炎炎夏日，市区旅行社推出的亲水线路成为暑期旅游市场最火爆的旅游线路。

在刚刚过去的这个双休日，市民王女士与同事相约各自带着放假的孩子，去山东青岛、日照的海边景点玩了两天，“几年前就去过了，现在再去看看海，感觉还是挺好的。”王女士说。

“这两天报名漂流、看海的市民非常多。”市区中兴路北段一家旅行社的王姓负责人告诉记者，进入暑期后，报名参加亲水线路的市民猛增。最近几天，已有100余名市民报名参加该旅行社的亲水线路。

据了解，今年暑期市区旅行社推出的本地漂流价格在140元左右，海滨游价格300多元，与往年同期相比，价格略有上涨。

多位旅行社人士告诉记者，按惯例，7月至9月是水上主题乐园的旺季。由于近日持续高温，加上中小学及大专院校学生均已放假，市场需求旺盛，致使旅行社亲水线路颇受欢迎。

## 热浪滚滚，巧纳凉



## 商场、银行大厅蹭凉风

连日来，市区最高气温持续在35摄氏度左右。在市区中兴路和开源路的几家大商场门前，不少市民蹭着商场里吹出的空调风乘凉(图①)。而在和平路一家银行营业厅里，不少市民坐在椅子上，在习习空调凉风的吹拂下，把玩手机(图②)。

本报记者 李英平 摄



## 大树下好乘凉

7月10日上午，市区河滨广场北部不少市民正在休闲纳凉。常年居住在附近的梁先生告诉记者，这里树木成林，绿荫遮日，是个纳凉的好地方。

本报记者 禹舸 摄

## 我市为43位市检察院人民监督员颁证

□记者 王春霞

本报讯 昨日上午，市司法局和市人民检察院联合为首批选任的43位市人民检察院人民监督员颁证。今后五年，他们将履行法律赋予的监督职责，由市人民检察院组织对我市各县(市、区)人民检察院办理的应当接受人民监督员监督的案件进行监督。

市司法局与市人民检察院密切合作，经过前期发布公告、组织报名、资格审查、组织考察等程序，从来自社会各界的76名候选人中确定了43名政治素质高、群众基础实、法律素养好、责任意识强，又热心于人民监督员工作的人士担任人民监督员。

据了解，人民监督员的职责是参加人民检察院组织的有关执法检查活动，发现有违法违纪情况的，可以提出意见和建议。人民监督员可以对其他检察工作、检察队伍建设等提出意见和建议。人民监督员每届任期五年，连续担任人民监督员不超过两届。人民监督员不得同时担任两个以上人民检察院的监督员。

## 前进社区表彰“文明家庭”“好婆媳”

□记者 牛超

本报讯 昨天上午，新华区新新街街道前进社区举行表彰会，对评选出的“五好文明家庭”“好婆婆”和“好媳妇”进行表彰。

据社区负责人刘党辉介绍，自今年1月份开始，社区开展了“五好文明家庭”“好婆婆”“好媳妇”评选活动。凡是已婚家庭，且家庭成员无违反计划生育、无违法违纪行为的居民，以户为单位均可参与评选；“好婆婆”“好媳妇”要求为三代同堂的家庭。评选采取网上推荐、自荐等方式产生候选人，推选出的候选人由社区工作人员、网格员及居民代表共同审定，并在公示栏中公示。

经过评审、公示，程海霞、赵小峰一家被评为“五好文明家庭”，王小亲被评为“好媳妇”，王雪娥被评为“好婆婆”。昨天，社区召开表彰会，为这些家庭和个人颁奖。

## 与我市63所中小学“联姻” “校园足球帮扶基地”让更多孩子受益

□记者 傅纪元

本报讯 7月10日下午5点，河南足球事业发展基金会“校园足球帮扶基地”平顶山站签约捐赠仪式在新城区学府路小学举行。该基金会与市教育局签署校园足球帮扶协议，与我市63所中小学结成帮扶对子，今后将在学校训练器材、装备、师资培训、竞赛组织等各个方面提供帮助。

据了解，河南足球事业发展基金会是中国第一个、河南省目前唯一一个专门从事足球公益事业的基金会。多年来，始终秉承“服务河南足球事业，推动河南足球事业发展”的宗旨和“从娃娃抓起，为了成就更多足球梦想”的公益愿景，致力于足球运动在我省的普及与发展。该组织启动的校园足球帮扶计划旨在将自身的优质资源向基层倾斜，让更多的基层中小学教练和孩子受益。

目前，我省已经有300多所学校被纳入基金会的帮扶计划。

市教育局有关负责人介绍，从7月11日起，该基金会将对我市63所帮扶学校的足球教师进行首个为期四天的暑期培训。培训地点设在市七中和新城区学府路小学。培训班聘请优秀专业教练员，通过理论授课与实战演练相结合的方式，讲授基础规则、基本技术、战术等内容。